



中国摄影

歌舞欢腾 相约梅里

首届香格里拉·梅里雪山弦子节在德钦隆重开幕

本报讯(记者 江初 王靖萍) 21日上午,第十届康巴艺术节系列活动之首届香格里拉·梅里雪山弦子节开幕式大型实景歌舞诗画《相约梅里》,在德钦县雾浓顶隆重上演,给各族群众带来了一场精彩的视听盛宴。

雪山弦子节开幕表示热烈的祝贺。

刘荣说,德钦自古以来被誉为弦子的故乡、锅庄的世界,物化天宝、人杰地灵,民族文化历史悠久、源远流长、博大精深、多姿多彩,是康巴特色文化的重要组成部分,是中华民族文化宝库中的一颗璀璨明珠。德钦县首届香格里拉梅里雪山弦子节是第十届康巴艺术节系列活动中的一次文化盛

宴,在州委、州政府的高度重视下,德钦县周密部署、精心筹备,做了大量工作。德钦县要通过弦子节的成功举办,充分展示德钦悠久的历史、灿烂的文化和传承发展的新进步,充分展示德钦促进团结进步、促进共同繁荣、促进同步小康的新面貌,在弦子故乡点燃激情,在梅里高原奏响华章。

大型实景歌舞诗画《相约梅里》以德钦

地域的自然文化、人文文化为主要表现内容,以藏民族歌舞艺术弦子、锅庄、热巴、折嘎等贯穿主线,运用乐章结构的方式,宏观、诗意地概括德钦茶马文化悠远厚重、古老而神奇辉煌的历史积淀与对未来美好的憧憬,集中展现德钦各族儿女从远古至今,对茶马古道文化的继承、发展和创新。

《相约梅里》以卡瓦格博为背景,以大

自然为舞台,通过《法号声声奏和谐》《妙音弦舞跳幸福》《吉祥锅庄唱平安》《激情热巴颂祝福》《相约》五个篇章,融纳千年的历史长河,以德钦特有的历史文化、地域文化特色、民族传统歌舞艺术,为观众呈现了一场震撼心灵的文艺大餐。

我州党政军领导、迪庆籍退休领导、德钦县各族干部群众、游客等参加开幕式。

卡瓦格博杯篮球赛开幕



本报讯(记者 江初 王靖萍)首届香格里拉梅里雪山弦子节开幕之际,德钦县精彩赛事不断。7月21日下午,德钦县男子第二十五届、女子第十四届“卡瓦格博杯”篮球赛隆重开赛。

本届、女子第十四届。是德钦县乃至迪庆州历史最为悠久,参与群众广泛,办赛水平较高的群众体育赛事。已经成为了推广和宣传梅里雪山国家体育旅游示范基地,促进和普及全民健身,展示和提升德钦形象,讲述和传播梅里故事的重要途径。

为了使赛事公平公正,本届杯赛邀请了多名我省国家级裁判执法。全县总共有15支篮球队代表参与争夺“卡瓦格博杯”。

开幕式上,运动员和裁判员代表分别进行了宣誓。州文体广新局负责人宣布德钦县男子第二十五届、女子第十四届“卡瓦格博杯”篮球比赛开赛。在观众的欢呼声中,首场比赛在党政队和佛山人队激烈对抗中上演。据了解,此次“卡瓦格博杯”为期8天(7月21日至28日),来自各乡镇和部门的15支代表队将在德钦县体育馆角逐竞技。

弦子擂台赛在德钦精彩上演



本报讯(记者 王靖萍 江初) 7月21日,首届香格里拉梅里雪山弦子节开幕,期间将举办3场弦子擂台赛,共有6支队伍120人参加。

在21日的第一场比赛中,只见燕门乡古扎女队和升平镇阿东男队两支参赛队伍身着盛装,女子挥动着彩色长袖,男子跺脚演奏着弦子,且歌且舞,舞姿刚柔兼并、优美舒缓,展示出藏族人民对快乐生活的追求和向往,完整展示了弦子歌舞的原始风貌。即使天上下着淅淅沥沥的小雨也挡不住观众们参与的热情,参赛队伍一曲跳罢,台下便响起阵阵掌声和欢呼声,现场气氛热烈欢快。

据悉,此次弦子擂台赛邀请5位评委,本着公平公正原则,从歌词内涵、舞姿、服饰、表情、整齐度等多方面进行评比。“弦子歌词除了具有重要的历史意义,还有其诗意的表达,弦子歌词



具有很高的文学艺术价值,因此更应该注重对于歌词的记录。”负责此次比赛的德钦县文体广电局非遗中心主任扎史农布告诉记者,“比赛中双方的歌词都是即兴的,舞蹈的动作和旋律很优美、很重要,但是舞蹈和旋律是歌词的载体及表现形式,核心的内容还应该体现在歌词上。所以在进行弦子比赛的过程中,为了引导大家对于弦子歌词的重视,本次弦子擂台赛我们请了专门的工作人员来记录歌词。”

“本次比赛有许多民间艺人和非遗传承人参与,德钦弦子的发展能够取得今天的成绩与他们多年来不懈的追求和不计较个人得失的参与紧密相关。举办此次比赛的目的在于让更多人参与到民族文化遗产和保护中来,让藏族的文化更加发扬光大。”扎史农布说。

德钦县举办特色产品展销会



本报讯(记者 王靖萍 江初) 7月21日,首届香格里拉梅里雪山弦子节在德钦开幕,期间,在德钦县民族广场(老医院广场)开展为期四天的特色产品展销会。

展销首日,前来参观购买的消费者络绎不绝。参展产品有我州三县市企业带来的野生蜂蜜、青稞酒、葡萄酒等原生态绿色产品、木碗等手工艺品、藏民族服饰等。

展销会设置特色产品展

戏,节中有会、会中有展,相辅相成、共同发展”的良好态势,推进对外交流与合作,促进全县经济社会又好又快发展。

德钦县奔子栏镇益西藏文化产业有限公司也参加了此次展销活动,该公司的董事长益西告诉记者,这次展销活动为县里的本土企业提供了更好的平台,能够让公司生产的木碗、糌粑盒等藏族传统的木质手工艺品和铜火锅等藏族传统铜器炊具走向更广大的市场,让更多人了解公司的产品。

在展销会,最热闹的还要数各类民族服饰展区,在桑卓民族服饰展区前挤满了前来参观选购的群众,她们有的在镜子前试戴头饰,有的在挑选服装,有的在选购挂饰,热闹非凡。桑卓民族服饰的负责人满面笑容地说:“在展销活动首日就有几百人前来参观选购藏族服饰及其饰品,不仅销量可观,还让更多的市民了解到我们公司的产品,认可我们的产品,这让我们感到很欣慰,很感谢能有这样一次参与展销活动的机会。”



20日晚上,首届香格里拉梅里雪山弦子艺术节迎宾歌舞晚会在德钦县体育场如期上演。

迎宾歌舞晚会由《序:梅里的祝福》、《第一章 梅里·记忆》、《第



二章 梅里·水乳》、《第三章 梅里·乐园》和《尾声》五个部分组成。来自各地的嘉宾和全县群众观看了演出。

(记者 江初 王靖萍)

中共德钦县委员会
德钦县人民政府
协办